

新时代 新征程 新伟业

我县为粮食单产提升添“动力”

专家授课教技术 助力粮食提单产

本报讯 (记者 谢红静 于水) 为进一步提升粮食单产水平,扩大玉米大豆绿色高产高效技术覆盖面,3月26日,县农业农村局在旧庙镇举办了玉米大豆单产提升及高产高效项目培训班。

培训通过专家授课、经验分享和现场答疑的方式进行。培训会上,来自县农业农村局农机化服务部梁忠会、农业技术推广部齐建英两位老师,围绕实施好导航精播、滴水出苗、

适时化控、全程综防、适时收获等内容,对学员进行了精彩授课。同时对学员提出的密植过程中合理密度区间与原理、水肥的同步管理与高效利用、玉米播种整齐度的精准调控以及田间工程、除草和化控、肥料类型、气候应变管理等操作细节给予了细致解答。

参训人员积极与老师沟通交流,纷纷表示,本次培训内容精炼实用,对做好粮食单产提升工作具有很强

的指导作用,将认真学习领会,把所学的知识运用到生产实践中,推进我县粮食作物大面积单产提升,不断提升粮食产能。

据了解,县农业农村局自3月17日开始分区域、分场次对全县各乡镇进行玉米单产提升培训。目前已对14个乡镇进行了培训,此次培训为第5场。

旧庙镇、福兴地镇、哈达户稍镇、八家子镇农科站长、农机站长、种粮大户等相关技术人员参加培训。

县疾控中心开展“世界防治结核病日”系列宣传活动

你我共同努力 终结结核流行

本报讯 3月24日是第29个“世界防治结核病日”,今年宣传主题是“你我共同努力,终结结核流行”。近日,县疾病预防控制中心(卫生监督所)积极协调相关部门通力合作,紧紧围绕宣传主题,聚焦重点宣传内容,开展主题鲜明、形式多样、内容丰富的科普宣传活动,提高全社会对结核病防治的认知和关注。

一是结合新生入学结核病筛查体

检工作,深入校园开展健康教育宣传,指导学校开展出版板报、召开主题班会、讲座等多种形式的宣传活动;发放各类宣传材料4000余份,向广大师生普及结核病防治知识。二是加大对结核病防治重点区域、重点人群的宣传力度,传播易于掌握的结核病防治核心知识。组织城区志愿者40余人到蒙古贞广场进行现场宣传——开展义诊咨询,张贴宣传海报,悬挂主题条

幅,设置宣传板,发放各种宣传册500余份。三是充分发挥基层医疗卫生机构的专业优势,结合老年人、糖尿病患者健康随访工作,开展结核病健康教育,持续提高对结核病患者主动发现、规范诊疗等能力。四是号召辖区医疗机构、学校等有条件单位开展“滚屏行动”,大力宣传结核病防治核心知识,不断增强健康意识,共同终结结核流行。(县疾控中心)

优化营商环境 促进振兴发展

县市场监管局行政审批室

服务不断档 助企不打烊

本报讯 近日,阜新蒙古族自治县鸿城建设有限公司到县市场监管局办理设立登记业务,因其设立了董事会、监事会,涉及人员数量较多,加之企业相关人员无法在“登记注册身份验证小

程序”进行身份核验,导致业务办理无法正常进行。可企业又十分着急,想要当天拿到营业执照。

见此情形,县市场监管局行政审批与登记注册指导室工作人员秉持

“政府服务不断档,便民助企不打烊”的准则,放弃下班休息,坚守岗位,连续加班至当晚19时30分,最终帮助企业成功办理完成设立登记业务,让企业如愿拿到了营业执照。(王璐冉)

铆足干劲推进农业农村现代化

甘肃景泰县地处腾格里沙漠南部边缘,水分蒸发量大,中重度盐碱地面积广。如何走出一条高质量发展之路?当地因地制宜,探索以渔治碱兴业新路子,成功在盐碱水里养活了鱼虾,并形成特色渔业产业体系。盐碱地变米粮川和养殖场,企业获益,村民就业增收,生态效益和经济效益双赢。

习近平总书记强调,“把提高农业综合生产能力放在更加突出

的位置”。农业的根本出路在于现代化。锚定建设农业强国目标,有的地方把水稻育秧从田间搬进工厂,运用智能化数字化控制增加产出;有的地方大力发展订单农业,努力实现企业“要什么种什么、要多少种多少”;有的地方构建从生产到加工再到销售的全产业链,着力打造知名特色品牌……推进农业农村现代化,既要“看准了”,打开视野用好当地资源,向开发农业多种功能、挖掘

乡村多元价值要效益;也要“抓紧干”,强龙头、补链条、兴业态、树品牌,以钉钉子精神锲而不舍干下去。

农业强国,是拼出来、干出来、奋斗出来的。立足资源禀赋和发展阶段,发挥自身优势,服务大局需要,办一项是一项、办一件成一件,就一定能为推进农业农村现代化增动力、添活力,为加快建设农业强国作出新的贡献。(人民日报)

新闻速递 News Express

我县召开“双随机、一公开”监管工作会议

更新监管事项清单
持续提升监管效能

本报讯 近日,县商事制度改革领导小组召开2024年度“双随机、一公开”监管工作会议。

会议进行了统筹编制和填报2024年度抽查检查计划;通过辽宁省“互联网+监管”系统,指导全县各部门更新和维护监管事项清单、监管对象名录库和执法人员名录库,实行统一平台管理,实现市场监管领域相关部门“双随机、一公开”监管全覆盖、部门联合监管常态化。(县市场监管局)

新时代文明实践

招束沟镇开展森林防火宣传志愿服务活动

绷紧防火安全弦
筑牢森林防火墙

本报讯 为切实做好春季防火宣传教育,不断增强群众防火意识,3月25日,招束沟镇新时代文明实践所开展森林防火宣传志愿服务活动。

活动中,志愿者们通过在林边、山头等处悬挂森林草原防火道旗、宣传条幅等形式,提醒群众注意用火安全,不携带火种进山、不野外违规用火,文明祭祀、绿色扫墓,不在林区焚香烧纸等,引导大家自觉遵守有关法律法规,提高警惕,强化森林防火意识,确保森林草原安全。(招束沟镇)

县生态环境分局组织观看安全生产警示教育片

以案为鉴警钟长鸣
守牢安全生产底线

本报讯 近日,市生态环境局阜新蒙古族自治县分局组织全体干部职工观看了《安全生产,责任在肩》警示教育片。

警示教育片通过回顾近年来5起重特大生产安全事故典型案例,深入剖析事故发生原因、教训以及相应的责任追究问题,切实筑牢了干部职工安全生产意识以及坚决守牢安全生产底线、创造安全稳定环境的决心。(县生态环境分局)

我市发布卒中急救地图

县人民医院被授予
卒中急救地图成员单位

本报讯 近日,市卫健委召开阜新市卒中急救地图质控会议,正式发布阜新市卒中急救地图2.0版,并授予县人民医院为“阜新市卒中急救地图成员单位”。

一直以来,县人民医院严格按照相关标准和 requirement,积极推进卒中中心建设工作,积极开展急性脑梗死溶栓技术,以多学科协作模式为基础,使卒中患者在最短时间内得到规范化救治。县人民医院每年通过静脉溶栓技术治疗急性脑梗死成功病例居县域内首位。(县人民医院)

护林防火,利国利民;森林防火,人人有责。